

百集“我的姓氏故事” 童声微视频海选启动

面向全球征集百位孩子代言祖姓



新闻发布会现场 本报记者 宋晔摄

(上接一版)据中华百家姓电视剧《龙族的后裔》总导演张清介绍,为了更好地在视频中呈现“姓氏文化”和“郑州元素”,主办方将全球征集姓氏故事,会同河南省姓氏文化研究会专家修订创作出100个姓氏故事,并在形式上采用传统的三段式对微视频进行解构。

“以‘创意姓氏文化’作为开头,将郑州地标元素和姓氏文化融为一体,以影像的形式解读3600年商都文化与5000年姓氏文化的表里关系,用郑州开篇溯源梳理中华文明源于中原、源于

郑州。以100位最佳童声清脆清澈的声音,激荡起几千年前一位位创世英雄的风云故事,构建丰富的核心内容。结尾由姓氏专家精炼落笔,以得姓始祖的故事为源头,以华夏五千年文明为标尺,梳理本姓氏的起源、变迁、流变与传承至今的家风、家教、家训,彰显力量。”张清认为,“记忆、守望、传播”,面向新时代,作为中华文化重要根脉的姓氏文化,亟须新的传承与发扬光大。

“再现精彩、生动的姓氏故事,把姓氏文化所包含的优秀精神传承下去,用时代语言讲好郑

州故事、河南故事、中国优秀传统文化故事,这正是策划发起此次活动的初衷。”张清说。

此次活动以“用好郑州元素,讲好姓氏故事”之理念,践行社会主义核心价值观,倾力打造河南及郑州的“姓氏之都”符号,树立增强郑州市对外宣传的文化内涵,通过“互联网+郑州元素+姓氏故事”三位一体的传播,让世界更加了解郑州,了解中华民族优秀传统文化的姓氏文化基因,对宣传郑州姓氏文化、传播中原文化具有深远的社会意义。

全国男排冠军赛漯河开赛 河南天冠首战 惜败江苏男排

本报讯(记者 陈凯)2018年全国男子排球冠军赛,昨日在漯河市体育中心体育馆开赛。获得上赛季全国男排超级联赛前12名的队伍展开激烈比拼一决高下。在首日进行的一场比赛中,东道主河南天冠男排经过5局鏖战,最终以2:3惜败于江苏男排,无缘本次比赛“开门红”。

本次比赛由中国排球协会主办、河南省体育局和漯河市人民政府承办。参赛的12支队伍为上海、北京、四川、八一、广东、江苏、山东、浙江、河南、河北、辽宁和福建。这些队伍将经过4个阶段46场比赛的角逐,决出最终的名次。全部比赛将于6月9日结束。

上赛季是全国男排超级联赛的元年赛季,升级后的联赛各支参赛队纷纷引进外援补强阵容以增加实力。而河南男排却由于全运会后一批老队员的退役实力下降,再加上队中又补充了大量年轻队员比赛容易出现波动,此外,河南男排在比赛期间还更换了主教练,昔日队伍核心崔建军执掌帅印,从球队到主教练全部更新的河南男排成为一支名副其实的“青年军”。最终这支“青年军”获得了全国男排超级联赛的第九名,近几年首度无缘联赛前八。此番征战本年度的全国男排冠军赛,河南男排的主要任务就是检验前一段时间的训练效果,通过与其他队伍的过招查找自身存在的问题,为接下来的训练提供参考。

全国五超联赛

河南信大今日 主场迎战强敌

本报讯(记者 刘超峰)今日,全国五人制足球超级联赛第22轮比赛将迎来一场焦点战,河南信大将对阵洛阳主场迎战领头羊大连普区湖大队。本场比赛对于双方来说将是一场至关重要的较量,东道主河南信大本赛季成绩一般,积分榜上暂列第九位,若想脱离降级区必须在接下来的比赛中赢得更多胜利,因此本场比赛对于河南信大能否晋级成功至关重要。而大连普区湖大队虽积分榜排第一位,但也不能高枕无忧,大连队与排名第二的深圳南岭铁狼队积分仅1分之差,这就意味着大连队若想守住冠军宝座,这场比赛也得拼尽全力赢得胜利。

据悉,河南信大此次仍由主帅赵辉指挥,基本出战阵容保持不变,但值得一提的是,作为去年豫冠联赛冠军队伍洛阳旅队助理教练的赵辉本场比赛将带领洛阳旅队的五名球员:兰志涛、范思阳、王鑫豪、张强、马鑫一起出征,再加上经验丰富的河南信大队长李浩,新引进外援拉法尔和科鲁兹,以及大家熟悉的王雪龙、王庆绪等,此等最强阵容的河南信大势必会给广大球迷带来一场精彩的比赛。

联赛初期,河南信大曾以“豪华班”的阵容与大连普区湖大队交手,两场比赛都以大连队的胜利告终,但河南队自从引进两名外援之后一扫之前的萎靡状态,这是河南队更换阵容之后与大连队的首次交手,力争在主场有所收获。

“郑州NBA” 即将震撼来袭

本报讯(记者 陈凯)一年一度的“郑州NBA”——2018年郑州市篮球俱乐部联赛,又将在炎炎夏日如约而至,邀您激情“一夏”。广大篮球爱好者即日起可致电郑州市篮球协会了解比赛详情,并免费进行报名,报名截止日期为6月5日。

2018年郑州市篮球俱乐部联赛由郑州市篮球协会主办,设有男子公开组(18岁~45岁)、男子精英组(45岁以上)两个组别,分为小组赛和淘汰赛两个阶段,根据小组赛积分确定淘汰赛的对阵形势。本次比赛报名截止后,将根据参赛队数量安排在6月~7月的工作日晚上或周末进行比赛。据了解,本次联赛男子公开组限报16支队伍,采用报满即止的方式,男子精英组则不限定报名人数。

郑州市篮球俱乐部联赛,是我市业余篮球界的一项传统赛事,今年将是该项赛事连续举办的第7个年头。由于该项赛事的参赛队伍几乎涵盖了郑州市以及周边地市的所有高水平业余篮球队,比赛具有很强的观赏性,因此被很多业内人士称为“郑州NBA”。

省传统工艺保护传承成果展开幕

来河南博物院“豫见”传统之美



本报讯(记者 秦华 李焱)近千个做工精细的香包、富于生活气息和乡土特色的泥塑、古朴典雅的刺绣、晶莹剔透的玉雕……作为6月9日我国第12个“文化和自然遗产日”郑州主会场活动的重要组成部分,昨日上午,“匠心——河南省传统工艺保护传承成果展”在河南博物院开幕。

该展览由省文化厅主办,河南博物院、省非物质文化遗产保护中心、省文化艺术研究院、郑州轻工业学院艺术设计学院承办,展期20天。展览主要采取动态展示与静态展示相结合的方式,重点展示河南传统工艺的当下面貌,从传统工艺精品到现代创新、创意工艺品的情景化、生活化呈现,让观众全方位、多维度地认识传统工艺的文化价值、艺术价值和实用价值。

静态展区精选全省传统工艺

精品,邀请群众“豫”见手工之美、感受匠心之道,主要分为锦囊香包、泥塑、刺绣、雕刻、陶瓷、木版年画、民族乐器等部分进行展示,汇集了许述章(淮阳泥泥狗)、王素花(汴绣)、仵海洲(镇平玉雕)、高水旺(唐三彩)等近20位传统工艺国家级非遗代表性传承人的作品。每件展品都代表着所属项目的较高水准,充分体现了制作者技艺之精妙、创意之独特。

而动态展区由技艺互动展示区和传统手工艺市集构成:技艺互动展示时间于6月1日至3日以“我是小匠人”为主题,主要选取便于孩子理解和参与的朱仙镇木版年画、浚县泥咕咕、剪纸、面塑、糖画、香包、风筝、汴京灯笼张、捶草印花、草编等项目进行展示。传统手工艺市集,主要销售传统手工艺作品和衍生品,让观众不仅可以欣赏、感受、体验传统工艺,还能够将工艺带回家。

值得一提的是,此次展览在展示传统工艺作品和技艺的同时,还特别注重创新,展品中既有名家的新创力作,也有大量的衍生品展示。此外,展览还特别设置了多个情境展示区,通过情景化的场面展示传统工艺的魅力和价值。

省文化厅厅长宋丽萍说,河南不仅是中华民族和中华文明的重要发祥地,更是中国众多传统工艺项目的源头。振兴传统工艺,是保护传承中华文化遗产的重要内容,也是传承发展中华优秀传统文化、培育和弘扬工匠精神的重要手段。接下来,省文化厅将通过建立河南传统工艺振兴目录,实施河南传统工艺大师推介计划、传统工艺展示馆传习所促进计划、社会普及教育和国际交流合作计划等,落实支持政策,为我省的文化遗产保护传承事业做出新的更大贡献。

NBA总决赛首仗 勇士加时险胜骑士

新华社华盛顿5月31日电 5月31日美职篮(NBA)总决赛拉开帷幕,在第一场碰撞中,卫冕冠军金州勇士队在主场加时以124:114战胜詹姆斯领军的克利夫兰骑士队,总比分以1:0领先。

本场比赛詹姆斯再次以一己之力对抗勇士群狼,他几乎打满全场,整场比赛32投19中,一人独得51分,8次助攻和8个篮板,不过仍然没能帮助球队获胜。

本场比赛勇士队防守中坚伊戈达拉因伤再次缺席,不过勇士四巨头各有贡献,库里拿到29分,杜兰特整场比赛手感不佳,22投8中获得26分,汤普森24分,格林拿到13分和11个篮板。

比赛常规时间最后几秒,勇士本有机会终结比赛,当时双方107:107战成平手,当骑士后卫JR史密斯抢到进攻篮板时,他没有选择进攻,而是将球带向自己半场,白白浪费了几秒钟的进攻时间,而当球最终传给队友乔治·希尔时,比赛时间所剩无几,希尔仓促出手未中,比赛被拖入加时。合理的解释是,JR史密斯当时可能认为骑士比分领先。在加时赛的比拼中,勇士队逐渐赢得主动,不断拉大分差,最终骑士队无力回天。

虽然输掉了比赛,骑士主帅泰伦·卢表示,詹姆斯凭借一人之力对抗整支勇士队难能可贵。“詹姆斯非常出色,他今天的表现是史诗级的,詹姆斯差一点一个人就战胜了勇士,可惜最后运气不好。”

在2015年勇士夺得40年以来首个总决赛冠军时,当时勇士和骑士的前两场比赛也是进入了加时。



最好的詹姆斯(左)没能击败勇士队 新华社发

国足今晚“雪耻之战”不轻松

本报讯(记者 刘超峰)在不久前结束的热身赛中,中国国家男子足球队仅仅以一球小胜缅甸队,虽然打破连续7场不胜的尴尬,但比赛过程和结果并不能令人满意。今天晚上,国足将在热身赛中客场挑战泰国队,5年前国足曾以1:5惨败于对手,因此这场比赛被外界视为“雪耻之战”。

无论是亚洲杯还是在与哥伦比亚队、威尔士队等世界强队的较量中,国足已经连续7场比赛不胜。足协不得不为开启备战亚洲杯模式的国足挑两个“软柿子”捏一捏,最终选择缅甸队和泰国队两支在亚洲实力相对较弱的球队。但是与缅甸队一役,国足无论比赛过程还是最终结果,均令人难以满意。面对实力远在国足之下的缅甸队都无法保证大比分胜利,这也让接下来的中泰之战蒙上阴影。国足客场挑战泰国队无形之中背负着巨大压力,既为了一雪前耻,也是为自己找回信心。

5年前,国足曾在合肥1:5惨败在以青年队员为主的泰国队脚下,

此后每一次与泰国队的比赛,在外界看来都有复仇的意味在其中。或许是足协对与缅甸队的比赛不满,也许是对本场热身赛的重视,国足提前一周到曼谷进行备战。要知道,即便是亚洲杯的比赛,国足也只是提前3天到比赛地备战。值得一提的是,国足上一次客场踢友谊赛还是在2013年,当时球队主帅是卡马乔,那场比赛国足0:1不敌阿曼队。

国足主帅均背负着压力前行,如何在比赛中将压力转化为动力,将压力转化为拼搏,将在很大程度上决定本场比赛的走势。在国际排名上,国足虽然比泰国队高出不少,但两队整体实力相差无几,哪一方在比赛中的细节处理更加合理,跑动更加积极,胜利的天平或将向哪一方倾斜。

与泰国队的比赛,或许是国足队长郑智效力国家队的“里程碑”,如果他在本场比赛中登场,将完成个人代表国家队出战的第100场比赛。

亚运会国家武术散打队大名单公布

河南3员大将榜上有名

本报讯(记者 刘超峰)昨日,经过层层选拔,亚运会国家武术散打队公布了集训大名单,其中来自塔沟武校的李玥瑶、申国顺和李劲凡3名河南大将入围本次集训。

入选这次集训的队员分别是:女子52公斤级李玥瑶(河南)、熊晓玉(陕西);女子60公斤级蔡颖颖(上海)、王聪(江苏);男子56公斤级申国顺(河南)、江海东(上海);男子60公斤级王雪涛(河北)、董圣华(福建);男子65公斤级李劲凡(河

南)、张腾(广东);男子70公斤级师战卫(北京)、陈诚(福建)。据了解,国家队接下来要展开近两个月的赛前集训,然后才能确定最终名单,全队将于8月中旬出征雅加达。

河南散打队总教练刘海科表示:“我们会精心准备,全力以赴,大家有信心有决心完成亚运会目标。进入国家队集训就意味着有希望登上亚运会赛场。相信3名河南健儿一定会在集训中好好表现,把竞技状态调整到最好,争取好成绩。”

图书馆里过六一 浓浓书香伴成长



本报讯(记者 秦华 李焱)阅读、拓印木版年画、观看儿童剧和5D电影、听“大家讲堂”、亲手制作饼干……昨日是六一儿童节,众多小读者走进省少儿图书馆,在这里度过了一个充满文化味儿的儿童节。

在省少儿图书馆一楼,国家级非遗项目——开封木版年画吸引了众多小朋友们的目光,他们在该项目传承人任鹤林的指点下认真地拓印出年画,再用毛笔为年画涂上心仪的颜色。亲自动手拓印和涂色,看着古朴的年画在自己手中一点点变得亮丽起来,5岁的王瑶佳别提多高兴了。她的父亲告诉记者:“我希望孩子有更多了解这些看似已经遥远的手工艺,能多多接触中国的传统文化,把传统文化的种子种到她的脑海里。”

而在六楼梦剧场,来自郑州

幼儿师范高等专科学校的师生们为小观众们表演了绘本剧《图书馆狮子》《我想有个弟弟》、童话剧《新编小红帽》《小蜗牛的奇妙旅行》《三只小猪之大灰狼复仇记》《胆小鬼威利》等,他们绘声绘色的表演时而引得小朋友们捧腹大笑,时而吓得他们捂上了眼睛,现场不时爆发出热烈的掌声。

此外,绘本原画展、手工DIY、5D电影和儿童文学作家王钢、插画家皮唐祖将带来讲座《每个故事都有一个共同的名字》等都吸引了不同年龄层的小读者的积极参与。据了解,六一不仅是儿童的节日,也是省少年儿童图书馆的四周岁生日,节日前后,该馆为小读者们准备了丰富多彩的“缤纷阅读季”系列活动,共包含14大项主题,95场活动,全部免费向小读者开放。

关爱听力障碍儿童

热心跑友献爱心

本报讯(记者 陈凯)昨日是六一儿童节,在这个属于孩子们的节日里,开心快乐对于那些身体健康的儿童来说是永恒主题,而对于那些身体有残障的儿童,开心快乐却会因为这样那样的残障而减少很多。不过,因为有了“郑州英雄联盟跑团”十几位热心跑友的爱心奉献和陪伴,听力障碍儿童小鲍恩今年的六一过得非常开心快乐。

家住中原区的听力障碍儿童鲍恩今年只有3岁,无声的世界让他无法感知到欢乐的笑声。“郑州英雄联盟跑团”团长职云霁,是一名由众多央视著名主持人发起的对贫困聋儿进行人工耳蜗手术资助“爱的分贝”公益活动的一名志愿者,她在走访中发现了小鲍恩。昨天,职云霁带着跑团十几位热心跑友以及他们的孩子,来到小鲍恩家,为这个贫困的家庭带来了文具、水果、书包、蛋糕、玩具以及4100元现金,并陪着鲍恩一起过了一个充满开心快乐的儿童节。看着漂亮的书包、文具、玩具等礼物,还有几个同龄的小朋友陪自己过节共同分享美味的蛋糕,小鲍恩的脸上露出了灿烂的笑容。

“人人都献出一点爱,这世界会变得更加美好。六一儿童节,我们一起探望贫困家庭的听力障碍儿童,让他们能跟其他身体健康的儿童一样,都能在温暖的阳光下茁壮成长。我们通过这样的方式帮助这些听力障碍儿童,去纪念他们那一去不复返的儿童时代,是我们觉得做得最快乐最有意义的一件事。”职云霁最后动情地说。